



二〇二二年歷代志·以斯拉記·尼希米記·以斯帖記結晶讀經信息

第八篇 建造城牆，以保護作為神殿的召會

以 斯拉記所載的歷史，乃是關於以色列人從被擄中歸回，重建神的殿；尼希米記所載的歷史，乃是關於重建耶路撒冷的城牆(尼二 17~20)。耶路撒冷城是城內神殿的防衛和保護。這表徵神的殿作為神在地上的居所和家，需要祂的國得建立作範圍，以護衛祂在地上行政的權益，使祂能完成祂的經綸。重建神的殿，豫表神恢復墮落的召會；重建耶路撒冷的城牆，豫表神恢復祂的國。神建造祂的殿和建造祂的國是並行的(太十六 18~19)。

尼希米記的第一部分，一至七章，論到在尼希米帶領下重建耶路撒冷城牆。尼希米接到報告說，耶路撒冷的城牆被拆毀，城門被火焚燒，他就禁食禱告並得到王的恩允回到耶路撒冷。他到了耶路撒冷就對城牆的光景有親身的觀察並着手重建(一 1~二 20)。我們知道殿是主同在的地方，是我們與主相會、事奉主的地方；但它需要保護。城牆乃是殿的防禦，沒有城牆就沒有保護。城牆不僅是為着保護，也是為着分別。尼希米記告訴我們，我們都必須建造我們那部分的城牆；各人必須建造自己那一部分的城牆。所以我們需要內在的跟隨尼希米的榜樣『建造城牆』，就是建造召會作神的國，使召會作為神的家，祂的居所，得着保護。

建造城牆的目的是要將我們眾人帶進在基督元首權柄下生命裏正確的等次(尼一 22~23，西一 18，二 19)。基督是團體身體(召會)的頭，也是個別信徒的頭；祂是我們各人直接的頭。召會生活是在基督這獨一元首權柄之下，歸一於一個元首之下的生活。我們若尊重基督獨一的元首權柄，這樣，在主的恢復裏，召會就不僅是殿，也是城。召會作為殿主要的是與基督作生命有關，召會作為城主要的是與基督作元首有關。我們若尊重基督獨一的元首權柄，召會就會由殿擴大成為城，為着王和祂的國度。

我們需要建造城牆，以保護召會脫離違反使

徒的教訓之不同的教訓(徒二 42，提前一 3~4)。不同的教訓指與神經綸不合的教訓。提前一章三至四節、六至七節、六章三至五節、二十至二十一節不同的教訓，以及四章一至三節的異端，乃是召會敗落、墮落並變質的種子、根源。教導不同的事拆毀神的建造，廢掉神的經綸；甚至一點不同的教訓，也會毀壞主的恢復。地方召會的行政和牧養所需要的第一件事，就是終止異議者那些使聖徒偏離神經綸中心線的不同教訓。我們必須避開不同的教訓，專注於神關於基督與召會的經綸。

城牆若在召會中建造起來，我們就會得保護脫離那些被仇敵利用以毀壞神建造工作的人。毀壞神聖建造的人，就是那些傳講並教導異端的人(彼後二 1，約貳 7~11)，那些分門結黨、分派的人(多三 10)，那些造成分立之事的人(羅十六 17)，那些對地位有野心的人(約叁 9)。

城牆建造之後，我們就能抵擋死亡對召會的攻擊，並在基督復活的生命裏建造基督的身體。死亡乃是撒但工作的特點；他一切所作的，至終就是要人充滿死亡。主在馬太十六章十八節給我們看見，對召會的攻擊將從『陰間的門』這個源頭而來，就是從死亡而來。撒但特別的目標乃是要在召會裏散佈死亡。對於召會他所最懼怕的，乃是召會抵擋他死亡的權勢。建造在『這磐石』上的召會，能辨識死亡與生命，並且陰間的門不能勝過召會。

我們需要認識基督是那首先的、末後的就是永遠長存、永不改變的一位，且是死過又活的就是復活的一位。我們惟有在基督復活的生命裏纔能建造基督的身體。因為基督的身體是在基督復活的生命裏，其性質乃是復活。召會乃是在基督的復活裏，由復活的基督所造的，而復活的實際乃是基督這賜生命的靈。當我們不憑天然的生命，乃憑我們裏面神聖的生命而活時，我們就在復活裏；這種生活的結果就是召會作為基督身體的長大和建造。

十二會所年長排蒙恩報導

緣起：約五年前，假日區林師母安息主懷，五個兒女都分散各地，因此她先生一人獨居。人在香港的女兒對她父親得救很有負擔，常常跟十二會所聖徒有交通，也帶他來主日聚會。有姊妹領受負擔，找弟兄們一起禱告、交通，經常去探望林老先生並開始家聚會，也帶他去一會所唱臺語詩歌。後來弟兄姊妹知道了，就來扶持，因此纔有今天年長排的聚會。從剛開始的三位，到現在每次到會約有十二位左右，其中有崔師母及林先生兩位九十四歲，及四位八十歲以上的聖徒。

年長排的時間是每週四早上在十二會所聚會，會後有喫水餃的愛筵，疫情三年來，我們仍然堅



年長排聚集

持實體聚會，從未間斷。

蒙恩：聚會開始眾人先有禱告，再由弟兄帶唱臺語詩歌，盼望在一會所的長青聚會展覽三首臺語詩歌。一位弟兄雖然不認識字，但唱臺語詩歌時，節拍非常準確，仍然盡上自己的功用。

弟兄姊妹藉着輪流讀牧養材料，接受神話語的供應，將所摸着的供應出來，彼此牧養，很得滋潤。崔師母、廖師母及楊姊妹將神的話帶進生活中，對基督有豐富的經歷，見證這位又真又活的神。最後弟兄們將真理解開，正直分解神的話。眾人配搭在一起，人人盡功用，讓我們認識神的經綸及基督的身體。

結語：甜美的聚會結束前，我們會為林老先生的早日得救迫切禱告，雖然他說他經常呼求主名，每週主日也都來聚會，已經相信了，因年齡太大堅持不需要受浸，反而週週陪同他的外籍看護受浸得救了。阿利路亞，基督得勝！我們仍然確信神是信實的，必定聽我們的禱告，早日成就這事。

（十二會所 吳貴雲弟兄）

全召會中學生一週成全報導

二月六日至十一日在一會所舉辦全召會中學生一週成全。負擔是贖回光陰，規律生活，特別是建立讀經的習慣。有二十位高中，二十二位國中，共四十二位學生一同有分。本次有三方面的蒙恩：規律生活、召會生活、外地參訪。

首先，每天從晨興開始建立規律生活，之後有三堂聚集進入聖經本文，幫助從『聽』人講聖經，到自己『讀』聖經。有青少年分享，直到讀經後纔發現，原來聖經的事實和自己原先的認知不同。午間的個人禱告，幫助學生認識，如何藉着話珍賞主。青少年被開啓，操練用禱讀與主說話。下午福音的傳揚，高年級帶着年幼的一同配搭，更是幅美妙的圖畫。許多學生分享在福音上的突破，甚至跑進警察局向警察傳揚福音。

第二，在召會生活上，帶領青少年進入召會的禱告聚會，一同為召會的行動爭戰。也安排家訪聖徒，許多學生分享藉着彼此交通，聽到如何因着鄰居（聖徒）默默禱告兩年，而得救被帶進召會的見

證，學習到『禱告的重要』。

第三，參訪主恢復展覽館以及臺灣福音工作全時間訓練中心。隨着導覽，進入歷世歷代中主恢復的歷史。並在訓練中心裏看見在這分職事下，有許多愛主的青年人參加訓練。學生們深感，追溯主恢復的歷史，有許多前人在我們以先傾倒給主。但主作的更多，特別是回到桃園後，原本讀經的時間想讓學生分享，但隨着禱告唱詩，學生就被聖靈充溢。於是會中沒有講臺，卻有許多被主充滿的申言者。我們唱詩，穿插着分享，從晚上七點聚到將近十點，最後停在服事者為學生祝福的禱告。



至聖徒家家訪



參訪訓練中心

感謝主，願這一週所成全的，能成為種子繼續發展在召會與家庭生活中。求主記念每一位青少年，成為轉移時代的青年人。

(一會所 鄭洋義弟兄、六會所 周哲毅弟兄、八會所 陳冠煒弟兄)

聖徒召會生活蒙恩見證

二〇〇八年我的婚姻正陷入烏雲密布的光景，
 一 當時我和弟兄都深深的感覺到我們需要轉，需要有一個中間人來緩和僵局。主耶穌在這時候差遣祂的使者前來叩門，邀約我們參加愛筵聚會，在當天我們就欣然接受主作我們的救主。

信主得救後，我們的關係漸漸的得到改善，弟兄不再咄咄逼人，說話也不再口出惡言，似乎在說話前都有經過主而修飾過內容，讓人感到神清氣爽，謙讓宜人，不再那麼難以親近。

在教育孩子的事上，弟兄受到原生家庭的影響，秉持着不打不成材的論調，所以大兒子承受了不少被打的慘況。之後受主的感召，弟兄願意讓出管教的主權，讓主來作王掌權，引導孩子們要走的道路。所以二兒子和小兒子，幾乎都沒有感受過大兒子之前所受的苦，生活自在愜意的很。

從我們受浸之後，也打開家作兒童排，孩子們都在兒童班裏長大。記得有一次晚上的兒童排聚會結束後，我在外面送兒童們出去順便和家長有交通，那次交通得有點久，進屋之後發現所有的杯子碗盤糖果餅干都已經清理得乾乾淨淨，連地板也清理乾淨了。兒子們說：『媽媽，我們都幫你洗好了，這樣你就可以早點休息了。』當下我真是驚喜讚歎主的引導，藉着兒童排的教導，主耶穌作到孩子們裏面，會體諒媽媽的辛勞，分擔勞苦。等到孩子們小學六年級時，他們也都接連着受浸歸入主的名裏，基督成為我家之主。

在二〇一一年，弟兄因為家中父母年紀漸漸的老邁，必須要有人照顧，於是他就隻身回到臺北照顧陪伴父母，而我因為孩子們的學習就留在臺東。回到臺北後，弟兄每天洗澡時都會放單純的信託這首詩歌，爸爸每天都在笑他，只要聽到這首洗

澡詩歌，就知道弟兄進去洗澡了。在每天的相處中，爸爸也發覺弟兄性情的改變，不再老是唱反調，而是會順從他老人家的意，進而使他們願意相信主。父母也接連着受浸，都得着主作生命。神的心意，是要得着一個個完整的家在召會事奉神，盡功用。感謝主的救恩臨及我們，使我們可以大聲宣告，『至於我和我家，我們必定事奉耶和華』(書二十四 15 下)。

在傳福音方面，我們會盡可能藉着與人的談話中，帶出基督來，讓人知道我們是基督徒，也會邀約歡迎他們來參加聚會。有幾次我們走在路上，就會彼此激勵輪流上前去對人傳講福音，很幸運的是對方也說他是基督徒，就會彼此祝福，能在主裏操練膽量對人傳講福音，使我們充滿活力。

我的父母是傳統信仰的道教，大小節日也都要拜拜，家裏有甚麼好喫的也都是要先留着拜拜，拜完纔能輪到我們喫。雖然我父親知道我信了耶穌之後，有對我說過：『我們臺灣人的神已經有這麼多，為甚麼你還要去信那個外國人的神。』但是嘴巴唸歸唸，他還是默許了我的神，例如在親友過世時的家祭典禮上，只有我是不拿香不跪拜的，在所有兄弟姊妹間顯得特別突兀。原本以為看在他眼裏是大不敬的，鐵定會被罵的，然而事後竟然沒被罵，心中感謝讚美主。我父母知道基督徒不能喫祭拜過的食物，會幫我再留一隻沒拜過的雞，給我完全享用，真的是太美好了。

信入主之後，使我凡事都倍感輕省，我們只要凡事經過禱告，交託給主，如同詩篇三十七篇五節：『當將你的事交託耶和華，並信靠祂，祂就必成全。』感謝讚美主！

(十八會所 林穎毅弟兄、林王美滇姊妹)

流蕩無所憑倚，倚靠神得力量

十六歲時在美國的一個華人教會受浸。當時只覺得愛筵好喫，又因為都是華人，覺得特別親切。十幾年來我就像迷失的羊在世界裏遊蕩，直到二〇二〇年，美容院裏的一位客人（後來成為我的屬靈媽媽）傳訊息約我每星期兩天一起讀經禱告。我不好意思拒絕，就先答應。幾個月後，越來越寶貝晚禱的時間，聖靈在我的靈裏塗抹，讓我渴慕晚上與她交通的十五分鐘，每每使我從疲憊不堪的肉體裏轉回到靈裏，享受前所未有的平安喜樂。當時未信主的母親看到我禱告時，臉上的亮光和溫柔的聲音，也被吸引而受浸得救了。

被恢復到召會生活後，我和媽媽固定每週有四個晚上一同讀聖經，讀完後為着家人及生病的肢體禱告。以前常和母親有摩擦，因此常傷害到她。現在，我在爭執過後會向主禱告，求主赦免，主的光照，使我願意操練逆着性，順着靈，有勇氣與力量向母親認罪。是主的大愛使我從知識善惡樹轉回到生命樹，能倚靠主而不憑自己努力改變。

我二十七歲才踏進美髮業，前三年非常痛苦。直到恢復召會生活，當我在技術遇到瓶頸時會呼求主名，主常常回應並給我靈感。幾個月前，因為店裏的設計師確診及被隔離，剩我獨自一人，當時非常驚慌。但當我呼求主名、向主禱告，主就說，祂的恩典殼我用。在祂這加力者裏面，凡事都能作。那週深刻的經歷主的同在，也好好的服務了本來害怕接觸的客人。

在三十一歲時重新認識神，祂是我人生最重要的揀選。『疲乏的，祂賜能力，軟弱的，祂加力量。就是少年人也要疲乏困倦，年輕人也必力竭跌倒；但那等候耶和華的必重新得力；他們必如鷹展翅上騰；他們奔跑卻不困倦，行走卻不疲乏。』（賽四十 29~31）。感謝祂不只拯救我，也拯救了我一家，經歷了聖經上所說，當信靠主耶穌，你和你一家都必得救。（二十五會所 李吳念融姊妹）



► 書報導讀 ◀

李常受文集一九八三年第三冊—在靈裏與主互住的生活（第一至二章）

信息主題

第一章至第二章說到『生而活』、『與主同活』。

信息要點

一、聖經是一本說到生命的書，就是講這位三而一的神作了我們的生命樹，祂是生命供應的源頭。不僅如此，按聖經所啓示的，神定規每一個人要出生兩次。一次是母腹生，一次是從神生。我們因神得重生，並且在重生之後，我們還能憑祂而活。

二、在整個宇宙裏，神的計畫、神的心意、神永遠的旨意和神聖的目的，乃是要把祂自己作到我們裏面來，然而，就在祂把祂自己作到我們裏面來之前，人就墮落且敗壞了，所以祂必須先救贖人。這個救贖不是目的，乃是手續，為要使祂能把祂自己作到人裏面。第一大步就是成為肉體，作了一個實際的人，有血有肉，可以作我們的救贖主，為我們贖罪。之後，祂在復活裏有了第二大步，就是成了賜生命的靈。

實行要點

一、我們當怎樣憑祂而活？第一，你必須認識，你從前只有你自己的生命；但現在你不再是你自己，乃是主耶穌在你裏面活着。所以今天，你是個雙重的人，外面一重是你，裏面一重是主耶穌；在你裏面有兩個生命。第二，神不要你憑自己原來的生命活着，神要你憑第二個生命（就是神自己）活着。第三，這第二個生命，乃是在你的靈裏，所以，你若要憑這生命活着，就必須憑你的靈活着。第四，你說話行事，都得學習慢慢來不要太快，要省察你是憑從前的生命活着，還是憑第二個生命活着。

二、與主同活的結果，就是活出基督，基督就在我們身上照常顯大。這就是神在我們裏面活着，也就是我們把神活出來。這二靈成為一靈，是宇宙間最大的奧秘，是人的頭腦沒有辦法領會的。我們都成了二靈成為一靈的基督徒，成了與主同活的基督徒。（六會所 周哲毅弟兄）

- 一、請為春季週中聖徒成全聚會（3/8~6/14）代禱。
- 二、請為2023年全臺弟兄事奉成全集調（4/6~4/15）代禱。

